XXI KONKURS PSÓW MYŚLIWSKICH

W dniu 22 sierpnia 2020 roku w lasach Leśnictwa Zakurzewo w Nadleśnictwie Jamy  oceniono pracę tropowców i posokowców.
Celem tego przedsięwzięcia jest sprawdzenie oraz podnoszenie jakości użytkowej psów myśliwskich. Ocenie podlegają cechy wrodzone psa i umiejętności nabyte podczas ich szkolenia. Psy podczas konkurencji zostają oceniane za posłuszeństwo i za pracę na tropie (ścieżce wytyczonej w terenie, na której wyłożono farbę). 
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W tegorocznym konkursie udział wzięło 14 psów (9 tropowców i 5 posokowców). W wyniku oceny psów, Komisja przyznała:
· wśród tropowców:
dyplom I° - otrzymało 5 psów, dyplom II° - 1 pies, i dyplom III° również 1 pies;
· wśród posokowców:
dyplom I° - otrzymały 3 psy oraz dyplom III° - 2 psy.

	W klasie tropowców najlepszym psem okazał się TIAMANT happy and Lucky, Springel Spaniel, lokatę 2 zajął pies EGIL Numarak, Gończy Polski, a na 3 miejscu uplasowała się UGA z Rydlewa, Jamnik Szorstkowłosy.
	W klasie posokowców złotym psem został BARY, Alpejski gończy krótkonożny, 2 miejsce zajął pies EVAN, Posokowiec Bawarski a brązowy medal otrzymał  DON, Posokowiec Bawarski. 

	Podsumowanie konkursu odbyło się na leśnej ścieżce dydaktycznej w Białochowie. Wszystkim uczestnikom konkursu serdecznie dziękujemy za przybycie w nasze Jamskie Ostępy a pieskom gratulujemy ukończenia pracy i zdobycia dyplomów.
Do zobaczenia za rok...

